Приложение 1

Построение графиков функций в электронной таблице Excel.

Цели: - актуализировать знания, полученные на предыдущих уроках информатики по построению графиков функций;

- научить применять встроенные функции Excel (в частности функцию Корень);

- развивать логическое мышление;

- продолжить работу над воспитанием аккуратности и точности.

Ход этапа урока.

I. Организационный момент.

II. Актуализация.

На предыдущих уроках мы рассматривали возможности электронных таблиц, а конкретно – построение графиков функций.

Перечислите этапы построения.

Ответы учащихся:

Предварительно мы должны построить таблицу значений аргумента х, в соседнем столбце вычислить значения функции у. График функции можно создать с помощью Мастера Диаграмм. Мастер Диа​грамм представляет собой ряд диалоговых окон, с по​мощью которых легко построить диаграмму.

Для того, чтобы создать график с помощью Мастера нужно:

• Выделить на листе данные, по которым необходимо по​строить диаграмму, включая ячейки, содержащие имена строк и столбцов таблицы. 

• Выбрать кнопку Мастер Диаграмм . 
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На экране появится диалоговое окно шага 1.

• Выбрать тип и вид диаграммы.

Нажав на кнопку Просмотр результата можно увидеть в появившемся окне Образец пример нашего графика.

• Выбрать кнопку Далее. Появится окно шага 2.

• Проверить, правильно ли в поле Диапазон определен заданный нами диапазон с данными. Если диапазон неверен, то ввести правильный диапазон.

• Выбрать кнопку Далее.

Появится окно шага 3. 
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В этом окне, выбирая кнопки, указывают различные корректировки для будущей диаграммы.

· Выбрав кнопку Заголовки указывают: в поле Название диаграммы имя будущей диаграммы, в полях Ось Х(категорий) и Ось Y(значений) название осей по оси х и y.
· Выбрав кнопку Оси выбирают категорию данных по осям.
· Выбрав кнопку Линии сетки определяют линии сетки по осям диаграммы.
· Выбрав кнопку Легенда указывают расположение легенды вокруг диаграммы.
· Выбра кнопку Подписи данных выбирают подписи значений.
· Выбрав кнопку Таблица данных выбирают ключ легенды и таблицу данных.
• Нажать на кнопку Далее.
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Появится окно с шагом 4.

• В группе Поместить диаграмму на листе указывают местоположение будущей диаграммы на отдельном листе.

• Выбрать кнопку Готово.

На новом листе появится созданный нами график.

III. Изучение нового материала.

Сегодня нам предстоит научиться применять в своей работе встроенные функции электронных таблиц. 

Вставка функций листа в формулу с помощью Мастера Функций

Мастер Функций позволяет автоматизировать процесс создания формулы. Для вставки функции в фор​мулу достаточно лишь выбрать нужную из списка встроенных функций или ранее созданных пользо​вательских функций.

Для того чтобы вставить функцию в формулу нужно:

• Установить курсор ввода в то место, где нужно вставить функцию.

• Вызвать Мастер Функций. Это можно сделать двумя способами:

1-ый способ:
В меню Вставка выбрать команду Функция.
2-ой способ:
Щелкнуть мышью по кнопке Мастер Функций: 
На экране появится диалоговое окно Мастер Функций - шаг 1 из 2, в котором выведен список типов или логических групп функций и для каждого элемента этого списка список соответст​вующих функций, вклю​чая пользовательские: 

• Выбрать в списке Категория нужную категорию, напри​мер финансовые или статистические.

• Выбрать в списке функция нужную функцию. В нижней час​ти диалогового окна появится описа​ние выбранной функции.
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Выбрать кнопку ОК. Появится диалоговое окно следующего шага Мастера Функций для ввода аргу​ментов функции:

• Ввести значения аргументов.

Аргументами функции могут быть значения, ссылки, имена, фор​мулы и другие функции.

Однако введенные аргументы должны иметь допустимые для дан​ного аргумента значения. Когда активи​зируется поле ввода соот​ветствующего аргумента, в области отображения появляется описание данного аргу​мента.

Между именем аргумента и его полем ввода расположена кнопка Мастера Функций. Щелчок по этой кнопке приведет к еще од​ному вызову Мастера Функций, что позволяет ввести вложенные функ​ции в качестве аргумента. Можно использовать до семи уровней вложенности функций.

• Выбрать кнопку ОК. Мастер Функций помещает законченную функцию в формулу.
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IV. Закрепление.

Построим графики функций y=3
[image: image6.wmf]x

; y=-3
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; y= 1/2
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; y=-1/2
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. Для этого воспользуемся встроенной функцией Корень. 

Для сравнения поведений графиков функций в зависимости от коэффициентов мы воспользуемся возможностью электронных таблиц Добавить данные. 

В ходе работы учащиеся по одному выполняют построение графиков на учительском компьютере, демонстрируя ход выполнения на большом экране.

V. Подведение итогов.

Сегодня мы с вами увидели, как можно применять знания, полученные на уроках информатики, и при изучении темы «Функция квадратного корня и её график» на уроках математики.
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